
Előrenyomott katalóguslapok és kölcsönzőkártyák

Könyvtárügyünk fejlődésének fontos kér
dése az egységes könyvtártechnika meg
valósítása is.

Ennek a feladatnak a megoldását kívánja 
elősegíteni a Könyvtárellátó azzal, hogy 
1953. január 1-től valamennyi megjelenő 
műről az Országos Széchényi Könyvtár 
címfelvételezése alapján nyomdai úton sok
szorosítja a katalóguskartont és a kölcsönző
lapokat (k'önyvkártyákat).

Katalóguskartont a könyvtár annyi pél
dányban rendelhet, a könyvvel együtt, 
amennyi katalógusrendszeréhez szükséges.

A kisebb könyvtárnak is legalább kétféle 
katalógusra van szüksége: egy betűrendes 
és egy szakkatalógusra..

A betűrendes katalógus készítése az elore- 
nyomott kartonból nem okoz különösebb 
munkát, ha a könyvtáros a névsorozás 
könyvtári szabályait ismeri.

A főlapokon kívül a melléklapok készíté
sének kérdése merülhet fel, erre a nyomta
tott katalóguscéduláik felhasználhatók a 
megfelelő rendszó aláhúzásával. Ha a 
könyvtáros nem rendelt megfelelő számú 
kartont, a melléklapokat a nyomtatott pél
dányról maga is szakszerűié^ elkészítheti.

A szakkatalógus összeállításához a kar
tonon levő jelzetek (Cutter jelzet, a decimá
lis számok) segítenek. A könyvtáros a jel
zetek alapján elkészítheti a szakkatalógust 
a könyvtár nagysága, gyűjtőköre stb. szem
pontjának megfelelő* szakrendszer szerint.

A könyvtárosnak rá kell nevelnie az ol
vasót a katalógus használatára, ennek érde
kében igénybe kell vennie mind a szóbeli, 
mind az írásbeli propaganda eszközeit.

Az előrenyomott kölcsönzőkártyák meg
gyorsítják a könyvtári feidolgozást, a könyv 
röv'debb időn belül jut el az olvasóhoz.

A Könyvtárellátó a központilag elkészített 
kataloguskartonok és könyvkártyák a 
könyvvel egyidőben történő megküldésével 
jelentősen megkönnyíti a könyvtárosok mun
káját, felmenti a címfelvétel elkészítésétől, 
több időt biztosít az olvasókkal való foglal
kozásra.

A munka megtakarítása mellett nagy
jelentőségű az, hogy a címfelvételek 
szakszerűek (az egyes könyvtárak cím-
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felvételei között nem lehet eltérés, az ol
vasó bárme y könyvtárban azonos címfel
vétellel találkozik). Minden bizonnyal
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az olvasók is örömmel fogják Iá4ni, hogy 
a könyvtárakban azonos címfe' vétel lel
találkoznak és így könnyebben tájékozód
na k.

A KÖNYVTÁR PROPAGANDAMUNKÁJÁRÓL

A Horthy-fasizmus idején Kiskunhalason a ka. 
lendáriumon kívül dolgozóink úgyszólván semi- 
lyen könyvhöz nem Jutottak hozzá. Városunkban 
csak az urak és a polgári osztály részére volt 
könyvtár. A felszabadulás után, csak akkor vál
tozott meg* a helyzet, amikor 1949-ben megala
kult a városi könyvtár. Ez a könyvtár már a 
dolgozóké lett. Propagandamunkám során igye
keztem itt, a könyvtárunkban minél több könyv
ismertetést és ahkétot rendezni. Később rendsze
resen tartottam könyvismertetéseket és ankétokat 
a különböző tömegszervezetek gyűlésein. A könyv- 
ismertetés, vagy vita vége minden alkalommal 
az lett, hogy a tömegszervezet gyűlésére ma
gunkkal vitt könyvet mind kikölcsönöztük.

Később felhasználtam előadásaink színesebbé 
tételére a diafilmeket is. Kísérletemet az irodalmi 
estékre járó dolgozók a legnagyobb örömmel 
fogadták. Egyelőre sokan a film kedvéért Jöttek 
el. Ma már nincs olyan. hét. hogy egyik-másik 
tömegszervezet megbízottja ne keresné fel könyv
tárunkat azzal, hogy tartsunk, náluk irodalmi es
tet Mi természetesen minden alkalommal eleget 
teszünk kérésüknek.

Minden lehető alkalmat és ötletet fel kell 
használni arra, hogy . dolgozóinkkal megszeret
tessük a könyvet és a könyvtárat.

Martonosi Pál
a kiskunhalasi Járási Könyvtár vezetője
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